

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.11.7 星期四 农历甲辰年十月初七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7920期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

温岭携手 真情助残 入选全球减贫案例,系台州唯一



记者 姚天 通讯员 林啸 葛宇静

近日,由农业农村部主办、中国国际减贫中心承办的2024减贫与发展高层论坛在北京举行。论坛上,第五届全球减贫案例征集活动最佳案例正式发布,温岭市帮扶阆中市残疾人事业发展案例《建设“三个家园”点亮助残之光》入选并获得表彰,系台州唯一。

据悉,“全球减贫案例征集活动”面向全球关心扶贫的组织和个人征集原创优秀减贫案例,旨在推广分享各国减贫成功实践。主办方通过出版案例集、精选案例制作可视化视频、图解等产品,推荐参加联合国南南合作办公室组织的南南合作案例评选活动等形式,加大对获选案例和模式的推广力度,助力

发展中国家农村可持续发展和减贫事业。

阆中市位于四川省东北部,于2019年退出贫困县序列。全市88万总人口中,有持证残疾人3.1万人,其中一、二级重度残疾人1.45万人,低收入残疾人1.4万人。脱贫攻坚之前,阆中因残致贫现象比较广泛,许多残疾困难户丧失基本劳动能力,一户多残、老残一体等情况也较为突出。

自2021年浙川东西部协作以来,我和四川省阆中市携手合作,聚焦残疾人急难愁盼,推进成长家园、奋斗家园、阳光家园“三个家园”建设,强化职业教育、创业就业、康复救助等服务,全方位帮扶特殊弱势群体增技创收。

“以传统制造产业为例,我们充分发挥阆中钩针编织的传统优势,安排援助资金在阆中建立残疾人钩针编织基地,并以此注册成立了阆苑善坊编织有限公司,为当地群众致富搭建平台。”市发改局相关负责人介绍,该公司由残疾人领办经营,采取“公司+基地+低收入残疾

人”的模式,从事文创产品研发、生产、销售。

如今,当地已带动300余名残疾人从事手工艺品生产,品牌特色产品在电商平台月均销量2000余件,年销售额超120万元。

不仅仅局限于此,近几年,温岭还和阆中市合作,以投资3000万元东西部协作资金建成的农业产业园为依托,在油橄榄、柑橘、葡萄等特色产业园共建设“就业帮扶车间”19家,为残疾人量身定制开发针对性工作岗位,同时涵盖农产品产销、特色畜牧养殖等多个领域。

“在这期间,我们建成‘一站式’实训基地,并以实施东西部协作‘劳务技能提升工程’为目标导向,建成500余平方米阆中残疾人就业培训基地。”市发改局相关负责人介绍,基地已建立供给充足、形式多样、管理规范的残疾人职业技能培训体系,并组建专业技能培训师资力量,分类开设农业、轻工业、服务业等残疾人实用技术培训专班。截至目前,已先后开设技能培训专班30余班次,累计培训超2200人次,课程

培训合格率达100%。

除此之外,我市还投入100万元援建资金改造提升城乡社区残疾人康复中心,配套建设基层医疗机构残疾人康复站,累计选派近20名医疗卫生专家,采取手术指导、轮流授课、远程诊疗等方式开展医疗康养帮扶。截至目前,已为1300余名残疾人提供康复锻炼、居家托养、辅助性就业等服务。

同时,依托阆中特殊教育学校打造残疾人体育康复训练中心,改造提升2000余平方米的残疾人运动场,免费向当地残疾人开放使用集体育康复、学习教育、生活技能为一体的康复培训基地,全力打造体育康复服务平台。

“目前,温岭已分批选派专家近60名参与一线帮扶,有效改善了近8000名残疾人的就业和生活环境。未来,我们会持续发挥资金项目引领帮带作用,更好地拓展残疾人就业渠道,增强他们的谋生技能和自主就业创业能力,不断提升残疾人的幸福感、获得感、安全感。”市发改局相关负责人表示。

忙到点子上 做到关键处
横峰人大做好全域改造
“后半篇文章”



记者 赵碧莹

随着横峰街道长洋村住宅安置小区项目进入安置分配阶段,日前,小区地下室室内分布系统建设也全面落地,实现了信号全覆盖。

2017年,市委、市政府以重整山河之势启动全域改造,横峰街道自此成为城区北拓主战场、拥湖发展桥头堡。经过6年多的加速推进,川安华庭、湖悦华庭、翠语华庭等8个住宅小区相继交付入住,涉及住户3700余户。

随着群众的陆续入住,部分新小区地下室没有手机信号或信号弱等“吐槽”也随之而来。

人大横峰街道工委精准“听”到了这些“民声”。分组多点调研、梳理提出意见、协调项目实施……在人大代表们多方奔忙下,近1200万元项目保障资金成功落地,9个安置小区实现网络全覆盖。代表们用“信号满格”赢来“民意满意”。

从居民意见反馈到利民项目落地,安置小区地下室实现信号全覆盖,这是横峰人大围绕全域改造“后半篇文章”,积极参与和助力基层治理,从细微处实践全过程人民民主的一个生动缩影。

近年来,横峰人大依托数字赋能,在依法履职中不断丰富全过程人民民主的基层实践,全力推进“民情民意全链条收集处理”机制,在持续的“民呼我为”中实现有机更新,让“民声”落地有声。

以“民声”定“民生”

近日,一通陌生的电话打到了人大横峰街道工委主任许华君的手机上,开口就是不住地感谢:“许主任,这次多亏了你们人大代表帮忙,我看到我们小区车库的遮雨棚已经建起来啦。”

电话那头是来自街道其中一个安置小区——翠语华庭的居民陈兴波。去年入住新小区的他,发现地下车库出入口竟然没有遮雨棚。“台风天或者下大雨时,没有遮雨棚的阻挡,不仅地下室容易被淹,而且有很大的安全隐患。”

陈兴波和小区的居民们纷纷扫码将情况反映上去。同样的情景还发生在弘峰华庭、金润华庭两个安置小区里。

而这些居民扫的码正是公开在每个村、每个小区里的代表二维码。

民生实事,切中民意,方为实事。近年来,横峰人大通过选民议政会、移动联络站、基层单元建设等载体和平台,积极搭建民情民意反映渠道,把群众呼声作为第一信号,积极推动“群众所盼”匹配“政府所为”,用“民声”定“民生”。

2022年9月,借助基层单元数字平台,横峰人大上线“民情民意”应用场景,同时,为辖区内64名人大代表打造了专属二维码,并根据代表所在选区,点对点在所辖23个村居(社区)亮码,让社情民意搭上“数字高铁”。

“群众可以通过扫代表码一键反映意见和诉求,这些意见和诉求都会被反馈到‘民情民意’应用场景上,我们就能第一时间了解群众所盼所需。”许华君说。

比如三个安置小区的遮雨棚问题,就被“民情民意”应用场景成功抓取,引起关注,横峰代表小组调研核实后,及时提出《关于要求对弘峰、金润、翠语华庭三个安置小区地下车库出入口加装遮雨棚的建议》。今年年初,遮雨棚建设顺利通过选民代表会议票选,被列入2024年街道民生实事项目之一,并得到温岭新城的积极回应,提供资金保障600余万元。

“6月中旬,三个安置小区的遮雨棚工程皆启动建设,目前已进入验收阶段。”许华君说,“遮雨棚看似是小事,却正是民意所在。”说话间,他打开了电脑上“民情民意”应用场景,在民意动态栏,清楚可见今年已收集群众、代表意见204条,其中63.73%来自群众扫码,34.8%来自代表扫码。“群众认可的实践方式,才是让民主落地的最好路径。”

让“实事”真“实施”

民情民意要落地,监督问效是关键。在这过程中,人大代表不仅要听,更要推、要督、要管,着力让政府所办民生实事项目、重点项目的“路线图”变成“施工图”,“计划表”变成“时间表”。

随着全域改造重点项目的稳步推进,尚未全线开通的川安路项目成了辖区内人大代表的重点关注对象。

“川安路是横峰全域改造‘四纵一横’路网脉络中的重要一脉,涉及周边多个安置小区,以及1所小学、1所幼儿园。”市人大代表丁茂正说,川安路若能通车,将在很大程度上缓解全域改造安置小区出行难的民生问题。

为此,去年年底,横峰人大多方推动,争取到了88.1亩土地指标,解决了项目推进过程中最大的“拦路虎”。

(下转第三版)

4300双爱心童鞋发往四川阆中

路。

此次爱心捐赠是城北街道“开学的第一双鞋 温岭城北送给你”公益项目的内容之一。该项目始于2021年9月,自开展以来,城北街道立足本地童鞋资源优势,充分发挥党建联建机制、城北街道商会、新联会城北分会作用,引导辖区企业积极履行社会责任,把优质童鞋捐往三门、仙居、天台以及四川阆中等地,4年来已累计赠送各类童鞋2.5万双。

四川省阆中市与温岭市是浙川东西部协作的结对市,今年,城北街道提前开始筹备此次公益活动,联系阆中市相关部门了解当地学校情况,并统计了学生人数、脚码。辖区14家爱心企业积极响应,纷纷送上自家生产的新款童鞋。这4300双爱心童鞋将跨越近2000公里路程,送往阆中当地19所幼儿园、小学、中学。

“希望阆中的孩子们穿上温岭童

鞋,在成长道路上跑得更快、跳得更高、走得更远。”城北街道商会负责人吴海勇说道,也由衷地希望“好童鞋温岭造城北造”能融入当地,提升城北童鞋的知名度。

城北街道相关负责人表示,街道将不断深化公益活动内涵和形式,发动更多的企业、爱心人士加入到爱心行动中来,让孩子们脚上有温度,心中有温暖,让更多的人了解有爱心、有温度、有品质的城北童鞋。

“丰”景如画

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,

构成一幅“丰”景如画的乡村新画卷。

记者 童锦伟

通讯员 程霄旦 张微宝 摄

近日,在坞根镇八一塘,数

百亩晚稻喜迎丰收。

颗粒丰盈饱满的稻穗在夕阳映照下熠熠生辉,

稻浪随风起伏,金黄如海,